

■ 问寒问暖

# 中牟县发放贫困妇女“两癌”救助金

## 救助金惠及全县57名患癌妇女

“我会用积极的心态面对生活。”中牟县妇联、民政局、慈善总会近日联合开展“善行中牟 暖冬行动”——中牟县妇女“两癌”慈善救助金发放仪式,共为全县57名患癌妇女发放救助金5.7万元。“是县委、县政府的关心和各位领导的帮助,激起了我对生活的信心。”受助代表刘翠红说。

为进一步关爱贫困妇女健康,切实对贫困“两癌”妇女实施救助,中牟县慈善总会积极联合县妇联开展贫困妇女“两癌”救助工作,帮助更多患病妇女走出困境。“‘两癌’救助金也许对有些患病家庭解决贫困状况只是杯水车薪,但是希望所有‘两癌’患病贫困妇女树立战胜病魔的勇气和决心,为了亲人、家庭,勇敢、乐观地生活下去。”县委副书记、慈善总会顾问楚惠东说。

中牟播报 岳星朵 通讯员 王伟

## “善行中牟 暖冬行动”

### 中牟县多部门慰问困难群众



捐衣现场81岁老人捐衣物

郑州慈善总会、中牟县民政局和县慈善总会共同发起的“善行中牟 暖冬行动”——系列救助活动暨“衣暖人心·废旧衣物回收再利用公益慈善项目”近日在红宇社区内启动。

“平时孩子买的比自己穿不了,并且社会上也确实有需要帮助的人。”81岁高龄的赵保仓

说,“慈善总会搞救助活动,我就回家整理了十几件衣服送过来。”据了解,此次活动共为红宇社区10户困难群众每人发放1000元救助金及“衣暖人心”衣物。随后又到黄店镇段村,为30名困难群众送去了爱心衣物、粮油等慰问品。

中牟播报 岳星朵 通讯员 王伟 文/图

■ 实事惠民

## 路通不忘修路人

### 官渡镇段庄村村民向中牟县公路管理局送锦旗

近日,中牟县官渡镇段庄村村委会主任段铁岭和众乡亲将一面绣有“三严三实修筑康庄大道,一心一意书写中牟传奇”的锦旗赠送中牟县公路管理局。“感谢公路管理局对俺村的帮助,从此俺村卖菜走路不难了!”段铁岭说。

2015年7月2日,本报Z03版《官渡镇段庄村运“蔬”几时不再难》一文报道

了官渡镇段庄村由于田间道路坑洼不平,全村菜农进出菜园艰难的情况,引起了公路管理局负责人的积极关注。“当时修路困难很多,特别是垫泥路的石料很难找。公路管理局局长王辉到我们村了解到村里运‘蔬’道路泥泞的情况后,立即协调提供500车(共计1万立方米)石料,出动平土机、压路机3台,并安排技术员到我们村

指导修路。此举解决了运‘蔬’难问题。外出打工的村民也都纷纷回到村里种植蔬菜,种菜共扩大面积400亩,年增收收入500余万元。”段铁岭说。

“群众的事就是我们的事。为老百姓办点实事,这是我们应该做的。”公路管理局常务副局长吴敏景说。

中牟播报 岳星朵 文/图



段铁岭为公路管理局送锦旗

## 手术台上的“保命师”

### ——记中牟县妇幼保健院麻醉师齐正伦



齐正伦正在手术台上与病人沟通

“齐老师,手术马上就要开始了。”随着同事一声呼唤,正接受采访的齐正伦,向记者打了声招

呼,快步朝手术室走去。透过门窗,可以看到齐正伦认真的神情,时而盯着身边的仪器,时而

低下头询问着病人,对待每一位病人,他从不懈怠。

上述一幕,正是成千上万台手术的一个缩影。齐正伦,今年34岁,中牟县妇幼保健院手术室麻醉师,11年的工作时间,大都在手术室度过。齐正伦说:“我爱麻醉师这个职业,当初选择专业,就是因为发自内心的喜爱。如今,能真正成为了一名麻醉师,我很骄傲,也很满意。”

若说手术医生是救命,那麻醉师就是保命。齐正伦告诉记者,麻醉这个看似不难的一个环节,却很重要,一名好的麻醉师需要大量的知识积累以及实战锻炼。给病人麻醉,就如同给病人用药,不同的病人则需要各种不同的麻醉药和麻醉方式,才能达到最佳效果。这些年,齐正伦不断给自己加压,使得自己不断

进步。

医院手术室有一间休息室,不大的房间摆放了一张床、一个柜子和一张桌子,桌子在枕头的前方,不整齐地放着几本麻醉师专业用书。有几名手术室护士和齐正伦搭档多年。“齐老师对待工作很认真,平日里更爱看书,这点我们手术室的同事都知道,就算是休息时间,他也不会忘拿起枕边的书本。”当记者问起齐正伦,她们几乎异口同声地说道。

前不久,中牟县评选好医生,齐正伦名正言顺获得了“医林新秀”的荣誉,这是患者和县里、医院领导对他的肯定。对此,齐正伦说:“获得了荣誉,肩上的压力就更大了。生活里、工作中更是容不得半点马虎。另外,能有今天的业绩,我特别想

感谢两个人,吕秀娥和吴征两位老师。”齐正伦说,吕秀娥在他眼里就是县里麻醉师的“鼻祖”,有机会向她学习是件很荣幸的事。在专业方面,齐正伦学到了很多。另一位则是手术室的主任吴征。“吴老师教会了我很多专业之外的东西,比如,如何做好一名医生,需要注意哪些细节,在与病人及其家属,还有同事领导之间的相处及配合方面,都会悉心教导。”齐正伦说,关于这些,吴征主任以身作则,用行动和语言带领着他与每一位同事不断前进。

挚爱麻醉,不断学习,成就了如今的齐正伦。他告诉记者,在“麻醉”道路上,会一如既往地走下去。

中牟播报 谢鹏飞 通讯员 焦丽芬 文/图